
Gewerbe und Industrie.

Autor(en): [s.n.]

Objekttyp: Article

Zeitschrift: Bibliographie der Schweizergeschichte = Bibliographie de
l'histoire suisse

Band (Jahr): 1935-1937 (1939)

Persistenter Link: https://doi.org/10.5169/seals-150090

PDF erstellt am: 28.05.2024

Nutzungsbedingungen
Die ETH-Bibliothek ist Anbieterin der digitalisierten Zeitschriften. Sie besitzt keine Urheberrechte an
den Inhalten der Zeitschriften. Die Rechte liegen in der Regel bei den Herausgebern.
Die auf der Plattform e-periodica veröffentlichten Dokumente stehen für nicht-kommerzielle Zwecke in
Lehre und Forschung sowie für die private Nutzung frei zur Verfügung. Einzelne Dateien oder
Ausdrucke aus diesem Angebot können zusammen mit diesen Nutzungsbedingungen und den
korrekten Herkunftsbezeichnungen weitergegeben werden.
Das Veröffentlichen von Bildern in Print- und Online-Publikationen ist nur mit vorheriger Genehmigung
der Rechteinhaber erlaubt. Die systematische Speicherung von Teilen des elektronischen Angebots
auf anderen Servern bedarf ebenfalls des schriftlichen Einverständnisses der Rechteinhaber.

Haftungsausschluss
Alle Angaben erfolgen ohne Gewähr für Vollständigkeit oder Richtigkeit. Es wird keine Haftung
übernommen für Schäden durch die Verwendung von Informationen aus diesem Online-Angebot oder
durch das Fehlen von Informationen. Dies gilt auch für Inhalte Dritter, die über dieses Angebot
zugänglich sind.

Ein Dienst der ETH-Bibliothek
ETH Zürich, Rämistrasse 101, 8092 Zürich, Schweiz, www.library.ethz.ch

http://www.e-periodica.ch

https://doi.org/10.5169/seals-150090


156 Sachliche und formale Gesichtspunkte

' N Wohnung.
Barde, Edmond. Anciennes maisons de campagne genevoises. [Avec des

fig, 1 carte et couv. illustrée.] IV + 254 p. Genève, Ed. du « Journal
de Genève», 1937. 2326

Lutz, M|ax). 100 alte Berner Holzhäuser und Bauernstuben. I -|- 3 S. +
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Pasquier, R. La maison rurale au pays de Fribourg. (Heimatschutz, Jg. 31,
H. 6/7, S. 85—96, ili.). 2328
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zertracht, Zs, Jg. 8, 1935, Nr. 1, S. 16—19, mit Abb.). — Auch
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Latir, Ernst (jun.). Zehn Jahre Schweiz. Trachtenvereinigung. (Die
Schweizertracht, Jg. 9, 1936, Nr. 2, S. 33—45, mit Abb.). 2330

Tobler, Otto. Paul Tanner, der Schöpfer der neuen Außerrhoder-Tracht.
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Edelmann, H. Die Frauentracht vom Untertoggenburg. (Untertoggenburger
Jb, 9, 1937, S. 60—04, mit III.). 2332

Lebenshaltung.
Dorschner, Fritz. Das Brot und seine Herstellung in Graubünden und

Tessili. S. Nr. 2026a. 2333

Dorzival, AI. La fabrication du pain en Aniiiviers. (Schweiz. Arch. f.
Volkskunde, 34, 1935, S. 45—56.). 2334

Ruiniert, Fridolin. Die Lebensmittelversorgung des Landes Glarus bis 1798.

Eine volkswirtschaftliche Studie. [Mit 4 Tabellen.! XIV | 252 S. Glarus,
Buchdr. Glarner Nachrichten, R. Tschudy, 1936. Ausgabe A: Diss. Phil. I.
Bern. Ausgabe B: Glarner Beiträge zur Geschichte, Sozialpolitik und
Wirtschaftskunde, Bd. 24. 2335

Kundert, Fridolin. Das Salzwesen des Landes Glarus. Eine volkswirtschaft¬
liche Studie. IV + 48 S. Glarus, Buchdr. Glarner Nachrichten, R.

Tschudy, 1936. 2336

Meyer, Paul. Dienst am Volk. 35 Jahre Verband Schweiz. Konsumvereine
V. S. K, 1900—1934. [Mit Abb. und 2 Porträt-Tafeln.] IV j 124 S. Basel,
Buchdr. V. S. K, 1935. 2337

Von unserer Salzversorgung in früheren Jahrhunderten. Von M. (Basel¬
bieter Heimatbll, Jg. 2, 1937, Nr. 3, S. 112—114.). 2338

Gewerbe und Industrie.
Festschrift hrg. [von dem] Verband Schweizer Metzgermeister bei Anlaß

des 50jährigen Bestehens des Verbandes, 1887—1937. [Mit Fig,
Diagrammen und 2 Tafeln.] 204 S. Zürich, Buchdr. P. Heß, 1937. 2339
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Festschrift zur Feier des 50jährigen Bestehens des Schweiz. Bäcker- und

Konditoren-Verbandes, 1885—1935. IV + 142 S. (Bern, Buchdr. Büchler,
1935.). 2340
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Norilinanu, Theodor. Festschrift des Bäcker- und Konditorenmeister-Ver¬
eins Basel und Umgebung, 1885—1935. [Mit 25 Tafeln.) VIII \ 102 S.

Basel, E. Birkhäuser, 1935. 2342

Markwalder, LI. Das Handwerk im alten Bern. (Kl. Bund, Jg. IS, 1937,

Nr. 10, S. 121—120.). 2343

Festschrift zum 60jährigen Bestände des Gewerbeverbandes der Stadt
Luzern (""Umschlag: Der Kampf für gewerbliche Selbständigkeit). ([Von
P[eter] X[aver| Weber, Dr. Ludw|ig| Achermann und Dr. Johann
Schwendimann.) Mit 111 Illustr. und Vollbildern. IV j-VIII+ 257 S.

Luzern, C. J. Bücher, 1935. 2344

Zumbach, E[rnst|. Ein Jahrhundert Handwerker- und Gewerbeverein Un-
terägeri, 1830-1936. (SA. aus dem « üewerbeblatt ».) IV + 22 S. Zug,
J. Kündig, 1936. 2345

* **
Brugger, Erich C[ari], Industrielle Betriebe des Kantons Basel-Stadt, ihre

Entwicklung und Bedeutung auf dem Gebiete der baselstädtischen Gas-,
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Mangold, Walter. Standortsanalyse der Basler Exportindustrie seit 1870.
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Jenny, Adolf, und Luclisinger, [Fridolin], Die industrielle und gewerbliche
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Jenny, Adolf. Abriß und Chronologie der glarnerischen Industrie von den
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Geschichte in Daten». (Mit 16 Tafeln.| IV + 287 S. Glarus, Buchdr. Neue
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Weisz, Leo. Die zürcherische Exportindustrie. Ihre Entstehung und Ent¬

wicklung. Wirtschaftsgeschichtliche Untersuchungen. SA. aus der Neuen
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(Harry, A|rnold].) Entwicklung der Schweizer Wasser- und Elektrizitäts¬
wirtschaft von 1909—1934 (von A|nioId] Harry). — Tätigkeit des
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Schweizerischen Wasserwirtschaftsverbandes und seiner Gruppen von
1910—1934, mit Jahresbericht für 1934. [Mit Abb. und 16 Tafeln.) IV +
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Aflbert] Bodmer und Dr. Georges Heberlein.) [Illustriert.] IV+160 +
VIII S. (Zürich, Art. Institut Orell Füssli, 1935.). 2360

Dejung, Emanuel und Ruoff, Max. Spinnerei, Weberei und mechanische
Werkstätte Hard bei Wülflingen, 1800—1924. (Njbl. der Stadtbibl.
Winterthur, 1937, S. I—VIII, 1—91, mit 1 Taf, 23 Abb. und 1 Plan.). 2361

Spinnerei, Weberei und mechanische Werkstätte Hard bei Wülflingen,
1800—1924. Von H. W. (Zürch. Monats-Chronik, Jg. 6, 1937, S. 12—16,
mit Portr. und Abb.). 2362

Michel, Charles Alfred. Les verreries du Doubs. (Indicateur d'antiquités
suisse, vol. 37, 1935, fase. 4, p. 259—272, avec illustr.). 2363
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Zschokke, Rolf. Von den Bierbrauereien und den Bierbrauern zu Aarau.
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Bideau, Pierre. Le voyageur de commerce. Son histoire. Son activité
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